

NUESTRA BANDERA

Alicante, jueves 19 de Mayo de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 272

Compenetración de socialistas y comunistas para fortalecer el Frente Popular

El movimiento de unidad de todo el pueblo español ha alcanzado grandes triunfos. Fortalecimiento del Frente Popular con la incorporación a él de las centrales sindicales y de la F. A. I.; compenetración entre la C. N. T. y la U. G. T.; cordialidad de relaciones entre las Partidas Comunista y Socialista.

En el momento de la unidad de todo el pueblo español ha alcanzado grandes triunfos. Fortalecimiento del Frente Popular con la incorporación a él de las centrales sindicales y de la F. A. I.; compenetración entre la C. N. T. y la U. G. T.; cordialidad de relaciones entre las Partidas Comunista y Socialista.

En el momento de la unidad de todo el pueblo español ha alcanzado grandes triunfos. Fortalecimiento del Frente Popular con la incorporación a él de las centrales sindicales y de la F. A. I.; compenetración entre la C. N. T. y la U. G. T.; cordialidad de relaciones entre las Partidas Comunista y Socialista.

Alocución del ilustre general Miaja a los jefes, oficiales, soldados y comisarios de la zona central

MADRID, 19 (11 m).—El general Miaja ha dirigido una alocución a los jefes, oficiales y comisarios de los Ejércitos de la zona central, en la que dice, entre otras cosas:

«Hoy, más importante que nunca, nuestras tareas han de ser las de fortalecer al máximo nuestras armas, capacitar a nuestros soldados, prepararlos más y mejor para todas las batallas y templar nuestro ánimo y nuestra fe en el triunfo que ha de conducirnos a la victoria. En esta misión, en esta labor, las comisiones militares, en cada una de ellas y cada uno de ellos un papel histórico, que refleja y funde en la ya gloriosa tradición heroica de nuestros combatientes la gloria del Cuerpo de Comisarios. El comisario es el nervio, el tesoro de nuestro Ejército, el mejor ejemplo de su voluntad, para conseguir siempre el cumplimiento de sus deberes. El comisario es nuestro amigo más fiel y nuestro colaborador más activo. Nuestro espíritu vive, pero nos una más estrechamente a los soldados, y el espíritu de hierro en que se templó el heroísmo del Ejército Popular.»

Para que funcionen en todos los sitios los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T.

VALENCIA, 18 (6 t).—Se ha reunido la Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para la zona central.

Se acordó trasladar a las autoridades militares una denuncia, presentada por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, sobre hechos sucedidos en la provincia de Toledo, e igualmente informar a la Dirección de Industria de algunas circunstancias referentes a las minas de Almadén.

Se celebra en Madrid una fiesta íntima en honor del ilustre general Miaja

MADRID, 18 (6 t).—Aprobado en la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima, para entregarle la placa de oficial de la Plaza Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina.

Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el comandante militar, general Hernández, y el coronel de Artillería Mayor, López Otero; el comandante del Grupo de Ejércitos, general Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Pitañola.

También concurren el jefe de la Base Naval de Cartagena, D. Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval y otras personalidades civiles y militares.

El general Miaja, al recibir la orden, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa nuestro homenaje. La Marina de la República, que tantos títulos merece para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño y optimo entusiasmo con el presente, que nunca puede ser demasiado para el ilustre general que me honra con su presencia.»

LA MUERTE LOS TRAIADORES!

Hay que acabar con los espías, los trotskistas, los especuladores y los buñistas

VALENCIA, 18 (6 t).—Durante todo el día y la noche anterior ha continuado la vista de la causa instruida contra José Gestao y 20 individuos más, acusados de organizar el espionaje en la zona leal.

Para ser que Gestao se trasladó de la zona rebelde a Valencia, donde, introduciéndose en una conocida casa de comercio, se dedicó a organizar el espionaje, contando con un buen número de afiliados, en su mayoría juveniles de 16 a 18 años.

Se pide para los procesados penas graves. El juicio ha sido a puerta cerrada y la sentencia aún no se ha hecho pública.—(Febus.)

Se considera inminente el ataque alemán a Checoslovaquia

LONDRES, 18.—Gilbert Murray publica en "The Times" este artículo: "La independencia de Checoslovaquia es de enorme interés, no sólo para Inglaterra, sino también para Rumania, ya que con una Checoslovaquia "nazificada" puede decirse que al este del Rin no habría ya paz para los pacifistas, para los judíos ni para los cristianos."

La independencia de Checoslovaquia, dice, interesa a la Gran Bretaña, porque su derrumbamiento pondría a disposición de los alemanes las fábricas y armamentos de Skoda, los pozos de petróleo rumanos y tres millones de soldados bien equipados.

Si nuestra política ha de consistir en el abandono de todo esto, no se comprende para qué se rearmen Inglaterra.—(Febus.)

La Mesa de la F. S. I. propuso se rechace el ingreso de los Sindicatos Soviéticos

OSLO, 18.—El Consejo General de la F. S. I. ha propuesto hoy sus deliberaciones.

Se ha puesto a debate la cuestión relativa a la admisión de los Sindicatos de la Unión Soviética.

El ponente, Echeverría, leyó un extenso informe. Terminó declarando que la Mesa de la F. S. I. propuso a su Consejo General que fuesen rechazados las condiciones planteadas por los sindicatos soviéticos.

El camarada Jouhaux intervino entonces haciendo un llamamiento al acuerdo para la admisión de los Sindicatos de la U. R. S. S. El secretario de la C. G. T. francesa declaró principalmente en su discurso que había de tenerse en cuenta la importancia histórica que la cuestión revestía en lo porvenir para la actividad del movimiento sindical y el desarrollo de la política internacional.

«La especie de impotencia en que nos debatimos contribuiría a crear condiciones que facilitarían la expansión fascista. Un nuevo aplazamiento puede ser fatal. España ha desaparecido ya; España

La Iglesia Independiente de Filipinas está al lado de la causa que defiende el Gobierno de la República española

BARCELONA, 18 (6 t).—En la Presidencia del Consejo se ha recibido una comunicación dando cuenta de que la Iglesia Independiente de Filipinas, que cuenta con tres millones de adeptos, ha celebrado un acto de adhesión a la República española, en presencia del ministro plenipotenciario, don Antonio Jaén. Presidió el obispo, don Máximo Agilja, y concurrieron varios prelados y otras relevantes personalidades de la Iglesia filipina.—(Febus.)

Se envió a la Ejecutiva una petición de la Federación de Trabajadores de la Tierra, sobre el problema de la recolección de la colza, a fin de que estudie esta cuestión y sea el mejor medio de adquirir a dicho organismo en lo que plazca.

Se envió a la Ejecutiva una petición de la Federación de Trabajadores de la Tierra, sobre el problema de la recolección de la colza, a fin de que estudie esta cuestión y sea el mejor medio de adquirir a dicho organismo en lo que plazca.

Vista la necesidad de que funcionen rápidamente todos los Comités nacionales de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las industrias, previsto por el pacto de unidad de acción, se acordó dirigirse en este sentido a la Ejecutiva, a fin de que ella lo haga a las Federaciones de la Unión, indicando al mismo tiempo la conveniencia de que todos los Comités Nacionales de Enlace tengan una Delegación en esta zona, y que la delegación decida, vista la justicia del caso, interesarse con los organismos correspondientes para conseguir las reivindicaciones concernientes que solicitan los trabajadores de Teléfonos.—(Febus.)

Se celebra en Madrid una fiesta íntima en honor del ilustre general Miaja

MADRID, 18 (6 t).—Aprobado en la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima, para entregarle la placa de oficial de la Plaza Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina.

Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el comandante militar, general Hernández, y el coronel de Artillería Mayor, López Otero; el comandante del Grupo de Ejércitos, general Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Pitañola.

También concurren el jefe de la Base Naval de Cartagena, D. Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval y otras personalidades civiles y militares.

El general Miaja, al recibir la orden, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa nuestro homenaje. La Marina de la República, que tantos títulos merece para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño y optimo entusiasmo con el presente, que nunca puede ser demasiado para el ilustre general que me honra con su presencia.»

Se celebra en Madrid una fiesta íntima en honor del ilustre general Miaja

MADRID, 18 (6 t).—Aprobado en la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima, para entregarle la placa de oficial de la Plaza Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina.

Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el comandante militar, general Hernández, y el coronel de Artillería Mayor, López Otero; el comandante del Grupo de Ejércitos, general Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Pitañola.

También concurren el jefe de la Base Naval de Cartagena, D. Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval y otras personalidades civiles y militares.

El general Miaja, al recibir la orden, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa nuestro homenaje. La Marina de la República, que tantos títulos merece para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño y optimo entusiasmo con el presente, que nunca puede ser demasiado para el ilustre general que me honra con su presencia.»

El jefe del Gobierno visita hoy las posiciones del Alto Aragón, acompañado del general Rojo y los comisarios Tordera y De Gracia

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

El pasado día 14 marchó el jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrin, acompañado del general Rojo, jefe del Estado Mayor Central, a la región del Alto Aragón, donde la División 43 está, desde hace un mes, combatiendo al enemigo brillantemente para defender aquella parte de nuestro territorio. Acompañaban al doctor Negrin, como guías, los comisarios Tordera y De Gracia.

Los expedicionarios llegaron a la zona en la mañana del día 15, y no obstante el fuerte temporal de lluvia y nieve reinante, inspeccionaron la organización y mandos de la División 43 y realizaron una visita a las primeras líneas en la dirección de Alcani, recorriendo algunas de las posiciones ocupadas por la Brigada 134, especialmente aquellas que habían sido objeto de los más fuertes ataques del adversario en las jornadas precedentes. Tanto en los organismos de retaguardia como en la primera línea, el jefe del Gobierno pudo comprobar el excelente espíritu de nuestros jefes, oficiales, soldados y comisarios, venidos a defender ese trozo de nuestro territorio con la firme voluntad de no ceder un solo palmo de terreno. Fue informado de las vicisitudes sufridas por dicha División, cuyo comportamiento ha sido en todo momento ejemplar, y le fueron relatados algunos casos de heroísmo individual y colectivo registrados en diversos momentos.

El jefe del Gobierno era portador de una primera relación de recompensas que se conceden al personal más destacado de la División 43. Para hacer entrega de dichas recompensas, así como para hacer llegar a todos los combatientes de la División el saludo del jefe del Gobierno y del resto del mismo, se convocaron para el día 16 a las 16 horas los Comandantes de Jefes, Comisarios y soldados de todas las unidades, los cuales se reunieron en uno de los pabellones de la zona de Alcani. El jefe de la División hizo la presentación del personal en una breve y emocionante alocución. El doctor Negrin dirigió a todos los reunidos un saludo, e hizo presente su felicitación entusiasta por el comportamiento de aquella unidad habida tenido. Terminado el acto, el jefe del Gobierno, con el general Rojo y el comisario De Gracia, emprendió el regreso, haciendo la travesía de la región pirenaica en seis horas, en medio de un temporal de nieves y lluvias, que hizo la travesía difícilísima.

En el Este, nuestro ejército pone en vergonzosa huida a las tropas invasoras

En Levante se reconquista Zumborrubio y las cotas 1.207 y 1.226, al suroeste de Villafranca.

Parte de Guerra

ESTE.—En el sector de Tramp, en las últimas horas de ayer, fué totalmente rechazado un ataque enemigo contra las posiciones situadas al este de Erbasquina. Los franceses se replazaron sin poder retirar sus bajas, que dejaron abandonadas frente a nuestras líneas. En los demás sectores sin actividad importante.

LEVANTE.—Con la misma abundancia de elementos que en días anteriores, los rebeldes atacaron la zona de Cedillas, consiguiendo ocupar las posiciones del Cillar y Mejamil, al norte de la Ermita de San Cristóbal. Fueron totalmente rechazados en sus intentos contra Los Lepas, del mismo sector, en los que las fuerzas leales, en energicos contraataques, recuperaron Zumborrubio, incluyéndose con violencia en las inmediaciones de Valdecebrero.

También se combatió intensamente en el subsector de Blasquesuela, siendo contenida la presión rebelde.

Nuestras fuerzas reconquistaron las cotas 1.207 y 1.226, situadas al suroeste de Villafranca, haciendo huir a los franceses que las defendían.

Por el fuego de nuestras baterías fué derribado un aparato enemigo.

En los demás frentes, sin novedad.

Se considera inminente el ataque alemán a Checoslovaquia

LONDRES, 18.—Gilbert Murray publica en "The Times" este artículo: "La independencia de Checoslovaquia es de enorme interés, no sólo para Inglaterra, sino también para Rumania, ya que con una Checoslovaquia "nazificada" puede decirse que al este del Rin no habría ya paz para los pacifistas, para los judíos ni para los cristianos."

La independencia de Checoslovaquia, dice, interesa a la Gran Bretaña, porque su derrumbamiento pondría a disposición de los alemanes las fábricas y armamentos de Skoda, los pozos de petróleo rumanos y tres millones de soldados bien equipados.

Si nuestra política ha de consistir en el abandono de todo esto, no se comprende para qué se rearmen Inglaterra.—(Febus.)

La Mesa de la F. S. I. propuso se rechace el ingreso de los Sindicatos Soviéticos

OSLO, 18.—El Consejo General de la F. S. I. ha propuesto hoy sus deliberaciones.

Se ha puesto a debate la cuestión relativa a la admisión de los Sindicatos de la Unión Soviética.

El ponente, Echeverría, leyó un extenso informe. Terminó declarando que la Mesa de la F. S. I. propuso a su Consejo General que fuesen rechazados las condiciones planteadas por los sindicatos soviéticos.

El camarada Jouhaux intervino entonces haciendo un llamamiento al acuerdo para la admisión de los Sindicatos de la U. R. S. S. El secretario de la C. G. T. francesa declaró principalmente en su discurso que había de tenerse en cuenta la importancia histórica que la cuestión revestía en lo porvenir para la actividad del movimiento sindical y el desarrollo de la política internacional.

«La especie de impotencia en que nos debatimos contribuiría a crear condiciones que facilitarían la expansión fascista. Un nuevo aplazamiento puede ser fatal. España ha desaparecido ya; España

La Iglesia Independiente de Filipinas está al lado de la causa que defiende el Gobierno de la República española

BARCELONA, 18 (6 t).—En la Presidencia del Consejo se ha recibido una comunicación dando cuenta de que la Iglesia Independiente de Filipinas, que cuenta con tres millones de adeptos, ha celebrado un acto de adhesión a la República española, en presencia del ministro plenipotenciario, don Antonio Jaén. Presidió el obispo, don Máximo Agilja, y concurrieron varios prelados y otras relevantes personalidades de la Iglesia filipina.—(Febus.)

Se envió a la Ejecutiva una petición de la Federación de Trabajadores de la Tierra, sobre el problema de la recolección de la colza, a fin de que estudie esta cuestión y sea el mejor medio de adquirir a dicho organismo en lo que plazca.

Se envió a la Ejecutiva una petición de la Federación de Trabajadores de la Tierra, sobre el problema de la recolección de la colza, a fin de que estudie esta cuestión y sea el mejor medio de adquirir a dicho organismo en lo que plazca.

Vista la necesidad de que funcionen rápidamente todos los Comités nacionales de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las industrias, previsto por el pacto de unidad de acción, se acordó dirigirse en este sentido a la Ejecutiva, a fin de que ella lo haga a las Federaciones de la Unión, indicando al mismo tiempo la conveniencia de que todos los Comités Nacionales de Enlace tengan una Delegación en esta zona, y que la delegación decida, vista la justicia del caso, interesarse con los organismos correspondientes para conseguir las reivindicaciones concernientes que solicitan los trabajadores de Teléfonos.—(Febus.)

Se celebra en Madrid una fiesta íntima en honor del ilustre general Miaja

MADRID, 18 (6 t).—Aprobado en la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima, para entregarle la placa de oficial de la Plaza Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina.

Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el comandante militar, general Hernández, y el coronel de Artillería Mayor, López Otero; el comandante del Grupo de Ejércitos, general Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Pitañola.

También concurren el jefe de la Base Naval de Cartagena, D. Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval y otras personalidades civiles y militares.

El general Miaja, al recibir la orden, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa nuestro homenaje. La Marina de la República, que tantos títulos merece para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño y optimo entusiasmo con el presente, que nunca puede ser demasiado para el ilustre general que me honra con su presencia.»

Se celebra en Madrid una fiesta íntima en honor del ilustre general Miaja

MADRID, 18 (6 t).—Aprobado en la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima, para entregarle la placa de oficial de la Plaza Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina.

Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el comandante militar, general Hernández, y el coronel de Artillería Mayor, López Otero; el comandante del Grupo de Ejércitos, general Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Pitañola.

También concurren el jefe de la Base Naval de Cartagena, D. Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval y otras personalidades civiles y militares.

El general Miaja, al recibir la orden, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa nuestro homenaje. La Marina de la República, que tantos títulos merece para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño y optimo entusiasmo con el presente, que nunca puede ser demasiado para el ilustre general que me honra con su presencia.»

Se celebra en Madrid una fiesta íntima en honor del ilustre general Miaja

MADRID, 18 (6 t).—Aprobado en la estancia en Madrid del general Miaja, se celebró en el Ministerio de Marina una fiesta íntima, para entregarle la placa de oficial de la Plaza Laureada, que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina.

Asistieron al acto el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, el comandante militar, general Hernández, y el coronel de Artillería Mayor, López Otero; el comandante del Grupo de Ejércitos, general Hernández, y el jefe del Ejército del Centro, Fernando Pitañola.

También concurren el jefe de la Base Naval de Cartagena, D. Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval y otras personalidades civiles y militares.

El general Miaja, al recibir la orden, pronunció las siguientes palabras:

«Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa nuestro homenaje. La Marina de la República, que tantos títulos merece para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño y optimo entusiasmo con el presente, que nunca puede ser demasiado para el ilustre general que me honra con su presencia.»

EL AMENAZADOR PELIGRO DE GUERRA EUROPEA

ALICANTE AL DIA

Es una necesidad la formación de Brigadas de urgencia

Hemos de organizarnos para poder hacer frente a cualquier eventualidad. Es grave olvidar que vivimos en guerra, que cada segundo puede depararnos una amenaza que nos obligue a cumplir con rapidez, decisión y firmeza.

Alicante ha sabido responder siempre bien, con toda la fuerza formidable de nuestro pueblo, a todas las situaciones que se le han planteado, a través de casi dos años de lucha implacable contra la invasión fascista. Pero es, precisamente por esto, más conveniente cada día organizar este apoyo y solidaridad del vecidario en Brigadas de urgencia, encuadradas y siempre dispuestas a presentarse al primer llamamiento, a acudir a los puntos necesarios de su esfuerzo en la capital o en la provincia. Estas Brigadas de urgencia, con el Ejército y la fuerza pública, contribuirán decisivamente al desmoronamiento de las fuerzas fascistas, a salvar vidas inocentes, a evitar la propagación de incendios, a salvar mercancías amenazadas, a acelerar operaciones de carga y descarga, a cumplir toda una serie de tareas de guerra o de humanidad que en un momento dado pueden exigir la presencia de cientos o millares de brazos antifascistas.

Queremos insistir sobre la necesidad de crear las Brigadas de urgencia precisamente cuando hemos comprobado con qué magnífico espíritu acude todo nuestro pueblo a colaborar en tareas semejantes con los soldados de España, con los abnegados bomberos, con los bravos de Asalto y Carabineros, con la Cruz Roja, demostrando que la noción del deber vive bien despierta en Alicante, como acuden a cumplirlo hombres con honra y mujeres y hombres, animados de una misma voluntad antifascista.

CAMPESINAS: LA "UNION DE MUCHACHAS" OS LLAMA

Muchachas: Ha llegado el momento de que todas estemos dispuestas a todos los llamamientos que se nos hagan para ocupar aquellos lugares de trabajo que van quedando vacantes.

Y son las labores del campo unas de las más importantes y a las que no se les ha prestado todo el entusiasmo necesario. Pero ahora la Unión de Muchachas os hace un llamamiento a todas las chicas campesinas para que os incorporeis a las tareas del campo con toda rapidez.

El Instituto de Reforma Agraria organiza unos cursos para capacitar técnicamente a las campesinas en un plazo muy breve, y para lo que ha establecido las siguientes condiciones:

1. Enseñanza.—El curso se dedicará a enseñanza agrícola y general, y a la especial, a prácticas de horticultura, avicultura y cunicultura.
2. Duración.—Se darán estas enseñanzas durante dos meses, comprendidos entre el 20 de junio al 19 de agosto, pudiendo ampliarse hasta el 25 de septiembre, a juicio de la Dirección del Instituto de Reforma Agraria.
3. Alumnos y matrícula.—Se admitirán hasta 30 mujeres de dieciocho a treinta y cinco años.

CON MOTIVO DE LA CRIMINAL AGRESION DE LA AVIACION EXTRANJERA

El Consejo Municipal elogia el magnífico comportamiento de las fuerzas

Una vez más las fuerzas del Ejército Popular, Asalto, Carabineros, Bomberos, Cruz Roja y la población civil, han cumplido magníficamente con su deber en ocasión del bombardeo efectuado por los aviones de Hitler y Mussolini al servicio del renegado Franco, en la noche del 15 del actual. Merece una mención especial el heroico comportamiento de las mujeres, que con un desprecio absoluto al riesgo de perder la vida, han colaborado admirablemente con aquellos elementos.

Con unas fuerzas armadas de temple tan elevado y un pueblo que se conduce tan heroicamente, es imposible el triunfo del fascismo. Los métodos bárbaros que emplea, son ineficaces, ya que en vez de sobalar, enardecen el entusiasmo antifascista del pueblo alicantino.

Una carta de la Directora de la Escuela Normal

Al director de NUESTRA BANDERA.
Estimado camarada: Ruego la publicación de esta cuartilla en su diario para, con la seriedad que requieren las graves circunstancias de guerra, cortar una infundada campaña de «Avances» contra alumnos normalistas que pretendieron trabajar como enfermeras en hospitales de sangre. No ha sido publicada en «Avances» una carta mía en rectificación de errores del informador y esta es la causa que me hace recurrir a ese diario.

Todos nuestros alumnos desean prestar servicios directos de guerra y ya en 9 de abril se ofrecieron en tal sentido al Gobierno, siguiendo los trámites legales y quedando desde entonces claramente fijada la posición de esta Dirección y Profesorado coincidente con el criterio de la Dirección Provincial, en el sentido de que procedía emitir la deshabilitación de la Escuela, con la consiguiente clausura de ésta, ya que las circunstancias de la provincia no aconsejaban tal medida.

Al insistir varias alumnas en enrolarse como enfermeras con destino a los nuevos hospitales de sangre, la profesora que presenció la reunión comentada en «Avances», encauzó el asunto por vía de legalidad, de la que nunca este alumado pensó apartarse. Y al no poder documentar las instancias, según se les previno en la Dirección Provincial, comunicaron las interesadas en la tarde del día 10 de mayo que desistían de su propósito por el momento.

Estaba, pues, totalmente resuelta la cuestión cuando en un número del día 11 inició «Avances» una campaña, vacía ya, según queda demostrado, del objetivo que declaraba perseguir.

Sólo añado un ruego público de que no se obstruya por nadie la magnífica labor de cultura que en la Universidad Popular viene realizando esta juventud normalista; de que nadie intente, bajo ningún pretexto, torcer su ejemplar y sano espíritu de unidad.

Mi gracias, camarada, por la acogida que no dudo, ha de dispensar a esta declaración en las columnas de ese diario.

Un saludo antifascista.
FRANCISCA RUIZ
HABIAN LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO

Los alumnos de la Escuela Normal del Magisterio Primario, vistos los ataques publicados en varios periódicos de esta localidad y no creyendo oportuna la publicidad dada a estos asuntos, que sólo conciernen a esta Escuela, creen necesario hacer constar que estos alumnos están tan solidamente unidos, que ni los de dentro y menos los de fuera, podrán destruir esta unión.

Asimismo dicen a la opinión pública que en la Escuela Normal no hay «mandamases» y que, por el contrario, todos los alumnos marchan unidos bajo la dirección de sus dos organizaciones, la F. U. E. y la F. E. T. E.
Firmado por todos los alumnos del Magisterio, menos dos: Carmen Moreno, Carmen Ivorra, Rosa Cezera, Rosa Martínez, Paz Asensio, Elvira Giménez, Esperanza Clemente, Isabel Muñoz, Dolores Maestre, José Ríos, María Asunción Vella, Josefina Grifán, A. Molina, Pilar Ruiz, Mercedes Solivera, Fernanda Pons, Margarita Poveda, F. Camarero, Hipólito Albert, F. Camarero, Juan E. Murtilla, Juan Torres, A. Aznar y Enis C.

La temperatura en Alicante

Máxima: 18,9 a las 13,79 horas.
Mínima: 12,4 a las 4,30 horas.
Mínima en hora: 10,9.
Temperatura durante el día: A 1 hora, 14,4; a 1 hora, 15,4; a 10 horas, 16,2; a 10 horas, 16,4; a 16 horas, 17,3; y a 18 horas, 17,4.

Farmacias de turno

Planellas, P. y farmacia del Estado, permanente. Nicolau y Cortés, hasta las doce.

GACETILLA

Teniente Aviación, con destino Alicante, desea habitación amueblada ciudad e alrededores, pudiendo ser casa de poca familia. Costado, Hotel Mónica.

CARTELERA del S. I. E. P. - C. N. T.

Programa para hoy jueves.
CENTRAL.—Gran éxito de la deliciosa comedia, en español, «Fiesta hita», por la deliciosa niña Shirley Temple y Joel McCrea.
MONUMENTAL.—La estupenda comedia musical «The Girl del Music-Hall», por Anny Ondra, y la graciosa producción cómica, en español, «Pagotes» (el fotógrafo público n.º 1), por Lopo.
SALON ESPAÑA.—La estupenda superproducción nacional, en español, «Los claveros», por Mario Gabarrón.
Todos en función permanente desde las ocho de la tarde. Gran oferta en los intermedios.

Carta del general Miaja al Comité Provincial del S. R. I. de Alicante

Recibimos del jefe de la Agrupación de Ejércitos Centro, Levante y Sur, general Miaja, la carta adjunta en agradecimiento a nuestro envío de material sanitario.

«Agrupación de Ejércitos, general-jefe. Puesto de mando 18-5-38.—Dr. Carlos Schneider, presidente del C. Provincial del S. R. I.—Alicante».

Estimado camarada: Recibí su carta fecha 7 del actual en la que me da cuenta del valioso material sanitario que el Comité Provincial de Alicante del S. R. I., que usted tan dignamente preside, dona al Ejército Popular.

En nombre de todos los combatientes y en el mío propio, les envío nuestro agradecimiento, rogándole lo haga extensivo a todos los afiliados. Paso nota de su donación a la Sección de Servicios del E. M., la que pondrá en relación a usted para la retirada del citado material.

Le saluda con todo afecto, José Miaja.

J. S. U.

Los artilleros del Grupo-Escuela de Información de los distintos destacamentos de esta provincia han hecho entrega en Valencia, por mediación de su delegado político, camarada Luis García, de los haberes correspondientes al 1.º de Mayo para gastos de guerra y fortificaciones.

A más han enviado un precioso pergamino y una felicitación a su jefe querido, don José Luis Fuentes, por su mercedosa ascenso a coronel, magnífica prueba de fraternidad entre el mando y el soldado.

S. R. I.

Se interesa saber el paradero del soldado afecto a la Sección de carros blindados en la columna Durutti-Ferraz, Cristiano Suárez natural de Gózon (Asturias), como asimismo de sus hermanos en la misma columna, Manuel y Matías.

La contestación a este Comité Provincial del S. R. I. (Secretaría de Ayuda al Combatiente).

Reunión del C.P. de la Liga de Mutilados e Inválidos

Por la presente se convoca a todos los militantes que componen este Comité Provincial, a una reunión extraordinaria para hoy jueves día 19, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social.

Dado el interés de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.—El secretario de Organización.

Cursos de conferencias sobre psicología y psiquiatría

Esta tarde, a las siete, en el local del Sindicato Médico (U.G.T.), pronunciará la segunda conferencia de este curso el Mayor médico Dr. Román Durán.

Mañana, en el mismo local y a la misma hora, tendrá lugar la tercera conferencia.

La de esta tarde versará sobre «El concepto científico del amor».

«Altavoz del Frente»

Se comunica a todos los compañeros pertenecientes a los Cursos de «Altavoz del Frente» que hoy tienen ensayo, a las nueve y media de la noche.

EL PARTIDO

La capacitación teórica de nuestros militantes

CURSILLOS DE SIETE A NUEVE.
Hoy, jueves 19, serán las consultas sobre el tema «Tareas del Partido entre la juventud y las mujeres», desarrollado el martes por el camarada Sánchez Bohórquez.

El viernes, 20, el camarada Ferrer, responsable de Organización y miembro del Buró del C. P., explicará la conferencia «Qué es el Partido Comunista y sus tareas de organización».

Organización

RADIO NORTE.—Se convoca para hoy, día 19, a las ocho de su tarde, a las Células número 2, 4, 6 y 10.
Para esa misma hora se convoca a las Células 1, 3-5-7 y 11.

RADIO ESTE (Carolínes).—Se convoca para hoy jueves, a las ocho de la tarde, a las Células 6, 7, 8 y 9, en el local del Radio.

RADIO SUR.—Para hoy jueves, a las siete y media, se convoca a las Células 1-10, 4, Telégrafos, Gas, Espectáculos públicos y Bañeros.
El viernes 20, a la misma hora, las Células 2, 18-22, 20, 21, Banca número 1, Barberos y 1 bis.
El sábado 21, a la misma hora, las Células 14, 23-24, 20-25 y Obras del Puerto.

RADIO OESTE (Benalúa).—Se convoca para hoy jueves, día 19,

En previsión de un conflicto, el Gobierno inglés va a constituir un «stock» de un millón de toneladas de hierro fundido

Las negociaciones franco-italianas tropiezan con dificultades difícilmente vencibles

El Ejército chino para en seco una ofensiva nipona

INGLATERRA

EN PREVISION DE CONFLICTO EUROPEO

LONDRES, 18.—El «Daily Express» anuncia que el Gobierno británico tiene la intención de constituir en Inglaterra, en previsión de un posible conflicto, un «stock» de seiscientos mil a un millón de toneladas de hierro fundido. Se ha advertido a la industria que no apague ningún alto horno, aunque bajen los pedidos.—(Fabra.)

NORTEAMERICA

EL GOBIERNO CHAMBERLAIN TIENDRA QUE PASAR POR EL ARO DE LA EXPROPIACION DE PETROLEO EN MEXICO

WASHINGTON, 18.—Los círculos americanos afirman que el Gobierno de Londres ha anunciado su intención de ver cómo evoluciona el asunto de la expropiación de las compañías petrolíferas. Antes de adoptar una actitud con respecto a México esperará la conclusión del acuerdo entre México y los Estados Unidos.—(Fabra.)

ESTA A LA VENTA EL FOLLETO TITULADO

EL PARTIDO COMUNISTA, POR LA UNIDAD, LA RESISTENCIA Y LA VICTORIA

por JACINTO ALEMAR.
Secretario general del Comité Provincial del Partido Comunista de Alicante (S. E. de la I. C.).

En todas las librerías, kioscos, en los locales de los Comarcas y Radios del Partido de toda la provincia.

Los pedidos pueden hacerse a la Comisión Provincial de Agit.-Prop., Guardia Hernández, número 68. Teléfono 1927. Alicante.

Pérdidas

Amparo Muriel, en el Mercado, ha extraviado un bolso de piel negra, conteniendo fotografías, una cantidad en dinero y algunas alhajas. Se ruega su devolución en nuestra Administración.

De una cartera a nombre de Juan Blanes Melchor conteniendo un carnet de cabo conductor civil, otro de cabo conductor de Aviación, un pasaporte de la 140 Brigada Mixta, y unas 20 pesetas. Se ruega a quien la encuentre la entregue en esta Administración y se le dará gratificación las pesetas que lleva.

BRASIL

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

EL BANCO ALEMÁN HABIA PAGADO EL FRACASADO GOLPE FASCISTA

RIO DE JANEIRO, 18.—El ministro de España en el Brasil ha recibido del Gobierno Negrin el encargo de expresar al Presidente de la República Vargas, su felicitación por haber dominado rápidamente la sublevación fascista.

Los diarios de esta capital afirman que los principales promotores del golpe eran alemanes. El diario «Democracia» dice que el Banco alemán establecido en el Brasil había financiado con importantes cantidades de dinero el movimiento.

SALGADO, EL LIDER FASCISTA, DETENIDO

RIO DE JANEIRO, 18.—La Policía ha detenido al jefe fascista Salgado, que encabezaba el movimiento integralista.

En un registro efectuado en su domicilio se encontró material de propaganda de tipo nazi y numerosas armas.

CHINA

EL AVANCE HACIA NANKIN

HANKOU, 18.—Las tropas chinas avanzan hacia Nankin. Después de la toma de Dan-Tu, los chinos han conquistado Kian-Hin.

EL EJERCITO QUE TIENE EL IAFON EN CHINA Y LO QUE HA PERDIDO

HANKOU, 18.—Según una estadística del Consejo militar chino, el Ejército japonés en diez meses de guerra (sin asonadas) el Ejército japonés ha enviado a China un Ejército de 1.100.000 hombres, de los cuales 350.000 han sido muertos y heridos. Los 750.000 soldados que quedan sobre todos los frentes chinos no son suficientes ni siquiera para sostener la guerra a la defensiva.

UNA COLUMNA CHINA MOTOORIZADA FRANQUEA LA GRAN MURALLA

CANTON, 18.—Informan de Hankou que una columna motorizada china, en una impetuosa acometida, ha franqueado la Gran Muralla, lanzándose sobre Coanping, población situada junto al ferrocarril de Pekín a Suiguan.

Otra columna de tiradores chinos avanza hacia Tientsin, llegando las vanguardias chinas a cinco kilómetros de dicha plaza.

LA GUERRA QUIMICA

HANKOU, 18.—Dos batallones japoneses, especializados en la química militar, trasladados por el general Motono, han desembarcado en China para luchar en el frente de Chanhung.

Otro destacamento químico motorizado, al mando del general Kikuchi, ha salido del Japón el 15 de mayo. Se teme que los nipones empleen la guerra química en gran escala.

EL JAPON NUNCA LLEGARA A IMPONERSE EN CHINA

SHANGHAI, 18.—Los medios mil-

itares y políticos consideran que el Japón no puede esperar un éxito y nunca llegará a imponerse en China.

El censo principal del Japón es la inmensidad del territorio y los 450 millones de chinos, plaza fuerte y no digerible para los japoneses.

SORBARA EL CIEGO QUE VEIA

TOKIO, 18.—Las autoridades japonesas aseguran que las columnas del norte y del sur han efectuado su unión a 30 kilómetros de Su-Chen y prosiguen su marcha hacia dicha ciudad.—(Fabra.)

HANKOU, 18.—Oficialmente se desmiente las informaciones japonesas según las cuales las tropas niponas habían cortado el ferrocarril de Langhai y habían avanzado hacia Su-Chen.

Las tropas chinas han sido detenidas en tres puntos: al norte del ferrocarril, cerca de Langperg, a unos 110 kilómetros de Su-Chen, y al norte de Chichien.

Es tan rigurosa la defensa del Ejército chino en Su-Chen, valiosísima posición estratégica por sus comunicaciones, que el Ejército invasor no podrá remontarla.

HANKOU, 18.—Se batalla furiosamente al norte de Tsiniaug. La ofensiva nipona ha sido contenida por el Ejército chino. Este, en una audaz maniobra convergente de asalto, ha conquistado la gran estación del ferrocarril de Holo.

Destacamentos chinos han franqueado el serio obstáculo del río Eanghoo-Chamsi, dominando el paso en las dos orillas.

200 BOMBAS INCENDIARIAS DE LA AVIACION NIPONA DESTROYE 1.000 CASAS DE UNA CIUDAD

HANKOU, 18.—La Agencia News informa que la ciudad de Hanchow ha sido víctima de un terrible bombardeo realizado por 54 aviones japoneses.

La aviación nipona arrojó más de 200 bombas incendiarias sobre la ciudad, causando más de 400 víctimas entre la población civil y destruyendo 3.000 viviendas.

FRANCIA

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ITALIANAS TROPIEZAN CON DIFICULTADES

PARIS, 18.—Comentando las negociaciones franco-italianas, «Le Populaire» dice: «De las informaciones facilitadas ayer al Consejo por el ministro de Negocios Subterráneos y la discusión subterránea parece resultar que no es posible enviar por ahora un embajador a Roma. El envío de un embajador equivaldría en estos momentos a un reconocimiento de «jure» y no de «facto» de la conquista italiana, y sólo tendrá lugar después de las negociaciones».

En cuanto al discurso de Mussolini, Elondel ha sido encargado al menos de expresar a Ciano la profunda extrañeza que ha producido al día siguiente de haber producido Francia a la gestión inglesa relativa al proyecto de resolución de la República española.—(Fabra.)

Los tres acontecimientos internacionales del momento

Por UN DIPLOMATICO CON ROMA

Las negociaciones del Gobierno francés con Mussolini se han paralizado. El obstáculo es difícilmente vencible por la intrascendencia de Mussolini.

El Acuerdo será semejante al Pacto anglo-italiano, en virtud del cual se comprometen las tres Potencias contratantes a respetarse mutuamente sus intereses. Pero las francesas no se dejan engañar por el canto de sirenas de Mussolini.

El Gobierno francés pone la condición a Mussolini, para convertir el Acuerdo, de que respete los intereses franceses, sus fronteras y sus colonias africanas, mediante la pronta retirada de España de las tropas invasoras y su armamento. Entonces se plantean dos cuestiones: ¿Acepta Mussolini reconocer la aventura conquistadora de España? Si no reconoce, ¿qué posición adoptará el Gobierno francés? ¿O impone a la fuerza la retirada, de acuerdo con el compromiso con Inglaterra, o se conforma con que continúe y se refuerce la invasión italo-alemana, haciéndose la ilusión de que una España franquista, satélite de Alemania e Italia, no se meterá con Francia.

Además hay otro problema. Es la intervención alemana en favor de Franco. En las negociaciones franco-italio-inglesas no ha pasado por alto aquélla, y podría representarse la remedio de que los alemanes sustituyeran la ayuda italiana a Franco. Los nazis tratan de explotar en su provecho esta posición, que den el territorio y la población de los tres millones de alemanes a la Alemania nazi. Por equivocar el peligro de la guerra, chantaje explotado hábilmente por los nazis, están por esa relación, en beneficio de los nazis.

¿Aceptará el Gobierno checo el que Hitler se lleve la parte del león? No es imposible que pase por el aro, en vista de que Francia e Inglaterra dejan solos a los checos. Otra salida es que los nazis den el golpe de fuerza, que desencadenaría una guerra europea.

GOBIERNO CIVIL

Disposiciones del Gobierno

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 18 de mayo de 1938, se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República:

Orden del 29 de abril de 1938 («Gaceta» número 121), prorrogando el artículo tercero del decreto de 26 de marzo último que declara ilegal y prohibido el comercio de antigüedades y obras de arte.

Orden del 29 de abril de 1938 («Gaceta» número 120), admitiendo para tomar parte en el curso para cubrir cien plazas de delegados de guerra, anunciada por orden de 6 de febrero último, el personal civil y militar que en número de 65 figura en las dos relaciones que se insertan.

DONATIVOS QUE CON MOTIVO DE LA FECHA DEL PRIMERO DE MAYO HAN SIDO ENTREGADOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL

Colectividad Obrera Agrícola de Redován, 25.000 pesetas; Unión General de Trabajadores, de Las

Hovedades, 725; Radio Comunista de Dolores, 130; Agrupación de Mujeres Antifascistas de Dolores, 300'50; Sociedad de Trabajadores de la Tierra, 2.378; Consejo Municipal de Catral, 3.666; Unión de Muchachas de Dolores, 682'50; Sociedad de Obreros Agricultores de Algorfa, 2.075; Sindicato del Arno de Conservas de Almoradí, 430; obreras segadoras de cebada, 2.002; día de haber de los obreros de la Fábrica Cárnicas de Almoradí, 113; día de haber de los obreros antifascistas de Almoradí, 27; Consejo Obrero U. G. T. de Almoradí, 231'50; obreros toneleros «La Defensa» de Alicante, 348'20; jornales del pueblo de Alquer de Planes, 803; e Inspección Provincial Veterinaria, 1.772.

Aviso de incorporación del personal de los reemplazos de 1925 y 1926

Acordada la movilización de los reemplazos de 1925 y 1926, se previene al personal que integra dichos reemplazos, estén preparados con plato, manta, cuchara y zapatos en buen uso, para incorporarse al Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización, el día que se fije en el decreto disponiéndolo así.

El próximo domingo GRAN CORRIDA DE TOROS Pro-Refugios